PROTOKÓŁ NR 15

z XV obrad Sesji Rady Gminy Brzeziny odbytej w dniu 29.04.2004 roku

Rozpoczęcie obrad godz.10 00

Ad. 1

Pan Przewodniczący Rady Gminy Marek Kolasa otworzył obrady XV Sesji Rady Gminy Brzeziny. 

Powitał wszystkich zebranych na obradach, zaproszonych gości.

Ad.2

Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że obrady są prawomocne i władne do podejmowania uchwał, ponieważ listę obecności podpisało 14 Radnych. 

Nieobecna Radna Olszyńska Elżbieta z powodów osobistych usprawiedliwiła swoją nieobecność.

Ad. 3

Pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad. 

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa zapytuje czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Pan Wójt Gminy Zbigniew Sokołowski wnosi o wprowadzenie do porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu dzierżawy nieruchomości  położonej w Rochnie.

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa wprowadzoną zmianę do porządku obrad poddał pod głosowanie. 

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się - 0

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa porządek obrad  po zmianach poddał pod głosowanie. 

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się - 0

Porządek obrad został przyjęty 14 głosami za. 
Pan Marek Kolasa Przewodniczący Rady poinformował, że protokólantem na obradach jest Pani Dorota Kamińska.

Ad. 4 

Protokół z XIV obrad Sesji Rady Gminy został poddany pod głosowanie. 

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0
 Protokół z XIV obrad Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami za. 

Ad. 6

Sprawozdanie Wójta z pracy między sesjami.

· Pan Wójt powiedział, że w oparciu o podjętą uchwałę na poprzedniej sesji w sprawie przystąpienia do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego został powołany zespół koordynujący do realizacji  tego planu jak i późniejszego jego wdrażania.

· Został przeprowadzony przetarg na pilne wykonanie nakładek na drodze  powiatowej w Marianowie Kołackim i na drogach gminnych w Teodorowie, Dąbrówce Małej i Bogdance- Witkowice.

·  Pan Wójt  poinformował także, że w końcu maja nastąpi odbiór chodnika w Dąbrówce Dużej, a także  będzie kontynuowana jego budowa na dalszej części, jednakże chodnik będzie budowany tylko po jednej stronie drogi.

· Pan Wójt poinformował, że  na terenie gminy mamy ok. 1000 lamp oświetleniowych, chcemy przyjąć  koncepcję żeby w okresie  letnim skrócić czas oświetlenia, zaoszczędzilibyśmy na energii. 

· Pan Wójt  wyraził chęć współpracy z powiatem w sprawie opracowania strategii rozwoju powiatu brzezińskiego. Podkreślił, iż współpraca taka przyniesie obustronne korzyści.

Ad.7

Zgodnie z przyjętym porządkiem, na każdej sesji prezentuje się jedna ze szkół  funkcjonujących  na terenie gminy . Tym razem swoją historię i osiągnięcia przedstawiła Szkoła Podstawowa w Dąbrówce Dużej. Uczniowie tej szkoły oprócz ciekawej części artystycznej, przygotowali także dla uczestników sesji smaczny poczęstunek w postaci ekologicznych sałatek warzywnych. 

Ad. 8

Wystąpienie pracownika ODR –u Krystyny Macha.

Pani Krystyna Macha  przedstawiła plan rozwoju obszarów wiejskich na lata 

2004 – 2006 opracowany przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi w oparciu o traktat akcesyjny. Celami strategicznymi tego planu jest poprawa konkurencyjności gospodarki rolno – żywnościowej i zrównoważony rozwój obszarów wiejskich. Głównymi priorytetami będzie zwiększenie efektywności ekonomicznej gospodarstw oraz wyrównywanie szans rozwoju obszarów wiejskich, a także ochrona środowiska 

i zachowanie warunków przyrodniczych obszarów wiejskich oraz zwiększenie lesistości kraju. Podstawowymi działaniami będzie wprowadzenie rent strukturalnych, wspieranie gospodarstw niskotowarowych oraz wspieranie producentów rolnych, a ponadto wspieranie działalności rolniczej na obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania, wspieranie przedsięwzięć rolno – środowiskowych i dostosowanie gospodarstw do standardów Unii Europejskiej, zalesianie gruntów, uzupełnianie płatności bezpośrednich oraz pomoc techniczna dla gospodarstw. Pierwszym działaniem zawartym w planie rozwoju obszarów wiejskich będzie wspieranie gospodarstw niskotowarowych, które maksymalnie osiągają nadwyżki ze swojego gospodarstwa w wysokości 4j.SU.

Następnym działaniem priorytetowym są renty strukturalne. Programem rent strukturalnych mogą być objęte gospodarstwa, które mają następców, czyli rolnicy, którzy chcą zaprzestać działalności rolniczej, przekazać trwale tj. notarialnie swe gospodarstwa następcom, przy czym swojemu następcy (dziecku) nie można wydzierżawić gruntu. Aby otrzymać rentę strukturalną, można także sprzedać lub wydzierżawić grunty na okres minimum 10 – letni. Przy przechodzeniu na renty strukturalne są też pewne wymogi, którym należy sprostać. Po pierwsze wiek 55 lat dla obydwu małżonków, po drugie żeby uzyskać świadczenie trzeba przekazać przynajmniej 1 ha  użytków rolnych. Maksymalnie rentę strukturalną  można otrzymywać przez 10 lat, jednak w tym czasie trzeba płacić KRUS aż do osiągnięcia wieku  emerytalnego (60 lat dla kobiet , 65 – dla mężczyzn). Oprócz tego od renty strukturalnej płaci się podatek dochodowy.

Od 1 maja wchodzi także program zalesiania gruntów, który również przewiduje dotacje. Nie mogą to być jednak grunty przypadkowe, ale przewidziane w planie przestrzennego zagospodarowania  gmin. Oprócz tego będą także wchodziły programy rolno – środowiskowe. 

Ad. 7

W tym momencie Pan Wójt Gminy wraz z Panem Przewodniczącym Rady dokonali wręczenia medalu  przyznanego przez Prezydenta RP  za 50 –lecie pożycia małżeńskiego Pani Danieli Luc z Przecławia.

Ad. 8

Wystąpienie Starosty Brzezińskiego.

Pan Starosta w swym wystąpieniu wyraził zadowolenie ze współpracy z gminą. Podkreślił, iż do sztandarowych pozycji, które służą promocji powiatu należą spotkania okolicznościowe, uroczyste rocznice, w których biorą udział różne organizacje, stowarzyszenia i instytucje. Powiat ma uchwalone programy walki z bezrobociem, zapobiegania przestępczości, strategie rozwiązywania  problemów społecznych. 

Pan Starosta powiedział, że jest to inwestycja wykraczająca poza ramy i możliwości powiatu, stąd próby wyjścia poza powiat – umieszczenie oddziału Ratownictwa Medycznego i Centrum Pogotowia ratunkowego w Koluszkach po to, aby rozszerzać zakres działania szpitala. 

Sołtys wsi Gaj Pani Kobus Anna -  zabrała głos i zapytała, w jakiej wysokości ZOZ ma zadłużenie. Trzy lata temu dyrektor ZOZ mówił, że zadłużenia szpital nie ma. 

Pan Starosta powiedział, że szpital ma zadłużenie ale nie pamięta w jakiej wysokości. 

Pan Starosta poinformował, iż SP ZOZ przygotował program naprawczo – 

oszczędnościowy, który zakłada alternatywę czy szukać dla niego coraz większego terenu działania , czy  robić bardzo mocne cięcia np. związane z ograniczeniem liczby pracowników i oddziałów. Jednak, jeżeli byśmy poszli w kierunku ograniczania tych oddziałów  to możemy nie wpisać  się w sieć szpitali centralnie opłacanych i zdejmujących z nas obowiązki utrzymywania. Aby w takiej sieci się znaleźć, szpital musi spełniać określone warunki  , m. innymi  musi posiadać odpowiednią liczbę oddziałów. Innym kierunkiem jest kierunek tzw. subkontraktów, w którym tworzą się tzw. spółki pracownicze osób pracujących.

Radny Pan Sobociński Jerzy  zapytuje o zbiornik w Rochnie, na dzień dzisiejszy zbiornik nie ma właściciela , zbiera się w nim dużo wody, zagraża to bezpieczeństwu. Radny Pan Sobociński Jerzy  prosi aby w końcu rozwiązać tę sprawę , aby Związek Wędkarski mógł tym zbiornikiem władać.  

Pan Starosta odpowiedział, że  pozwolenie nie mogło zafunkcjonować bo nie było właściciela. Należy uregulować te zaszłości. 

Radny Pan Sobociński Jerzy powiedział, że właścicielem jest Skarb Państwa, sprawa ta trwa już pół roku i nie możemy dojść do porozumienia. 

Prosi o rozwiązanie tego problemu. 

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa  zapytuje, czy powiat złożył wniosek o dofinansowanie  na jakąś drogę powiatową .

Pan Starosta powiedział, że przygotowywana jest  dokumentacja  na wykonanie remontu drogi na ul. Małczewskiej.

Nie ma wniosku na dofinansowanie z funduszy strukturalnych. Powiat przewiduje złożenie takiego wniosku jak będzie na to pora. 

Powiat jest w trudnej sytuacji finansowej.

Pani Sołtys wsi Eufeminów  Renata Kozioł  podziękowała za ustawienie znaku  ograniczającego tonaż przez wieś Eufeminów. Pani Sołtys powiedziała, że droga po zimie jest w fatalnym stanie.

Pan Starosta powiedział, że na ulicy Małczewskiej w Brzezinach chcemy zrobić  mało, ale dobrze , żeby droga wytrzymała  na długie lata.

Ulica Małczewska jest najważniejszą powiatową drogą główną. Na tej drodze będzie wykonane nowe oznakowanie dróg. Nowe ograniczenia ruchu. 

Radna Pani Gorzka Teresa  proponuje, aby w pierwszej  kolejności zrobić drogę w Eufeminowie. Wziąć  pod uwagę  dużą przejezdność samochodów.

Ad.9

Podjęcie uchwał

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Brzeziny na 2004 rok.

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Uchwała Nr XV/118/2004 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok została przyjęta.

Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Kłosowski przedstawił uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2003 rok.

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa zapytuje czy są pytania do sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu w 2003 roku.

Rada Gminy pytań do sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy za 2003 rok nie miała.

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa poprosił o przedstawienie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy w 2003 roku.

Inspektor Dorota Kamińska odczytała uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy Brzeziny w 2003 r. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14  Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Uchwała Nr XV/119/2004 w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy Brzeziny na 2003 r. została przyjęta.  

Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Kłosowski przedstawił uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za 2003 rok oraz odczytał wniosek komisji rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny za 2003 rok. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy Marek Kolasa poprosił o odczytanie uchwały.

Inspektor Dorota Kamińska odczytała uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny.

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14  Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Uchwała Nr XV/120/2004 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny w głosowaniu jawnym została przyjęta.

Rada Gminy w głosowaniu jawnym jednogłośnie udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny.  

Inspektor Dorota Kamińska przedstawiła uchwałę w sprawie ustalenia dla pracowników nie będących nauczycielami, zatrudnionych w szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez Gminę Brzeziny, wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz ustalenia wartości jednego punktu w tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14  Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących

Uchwała Nr XV/121/2004  w sprawie ustalenia dla pracowników nie będących nauczycielami, zatrudnionych w szkołach podstawowych i gimnazjach prowadzonych przez Gminę Brzeziny, wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz ustalenia wartości jednego punktu w tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii została przyjęta. 

Pan Wójt Gminy przedstawił  uchwałę w sprawie powołania Sekretarza Gminy Brzeziny.

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Uchwała Nr XV/122/2004 w sprawie powołania Sekretarza Gminy Brzeziny została przyjęta jednogłośnie. 

Pan Wójt Gminy przedstawił uchwałę w sprawie  Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Brzeziny na lata 2004 – 2006.

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Uchwała Nr XV/123/2004 w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Brzeziny na lata 2004 – 2006 została przyjęta. 

Pani Skarbnik Jolanta Binio przedstawiła uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Brzeziny.

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Uchwała Nr XV/124/2004 w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Brzeziny została przyjęta.

Pan Wójt Gminy przedstawił uchwałę w sprawie przedłużenia terminu dzierżawy nieruchomości położonej w Rochnie.    

Radny Pan Jerzy Sobociński zabrał głos i powiedział, że kolejny raz gmina  działa na korzyść firmy AL-POL, więc należy przyglądać się tym inwestycjom. Radny Pan Sobociński prosi , aby dać szansę  właścicielom tej firmy, aby   mogli dalej coś w Rochnie rozwijać.  

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Marek Kolasa uchwałę poddał pod głosowanie.

Głosowało 14 Radnych.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymujących się – 0

Uchwała Nr XV/125/2004 w sprawie przedłużenia terminu dzierżawy nieruchomości położonej w Rochnie została przyjęta. 

Ad.10

INTERPELACJE ZAPYTANIA  I WOLNE WNIOSKI RADNYCH
Radny Pan Kowalski Daniel zapytuje czy można wziąć spychacz w celu rozgarnięcia piachu na boisku w Dąbrówce Dużej.

Radny Pan Kowalski Daniel wnosi, o odtworzenie drogi na pastwy w Dąbrówce Dużej.

Prosi o ponowienie pisma do Zarządu Dróg w sprawie  pomiarów wstrząsów budynków w Dąbrówce Dużej. 

Sołtys wsi Teodorów Pan Denaburski Mirosław  prosi o ustawienie drogowskazu Teodorów.

Sołtys wsi Kędziorki Pan Kobus Sławomir  zabrał głos w kwestii działki w Kędziorkach. Wieś jest rozżalona z tego tytułu, że działka została wydzierżawiona 

i wieś o tym nawet nie wiedziała.

Pan Wójt Gminy powiedział, że grunty były skarbu państwa , następnie zostały skomunalizowane  na rzecz gminy. Grunty te zostały wydzierżawione na 1 rok, część zabudowana została wydzielona. Budynek został podany do ekspertyzy czy nadaje się do odtworzenia i do użytku. 

Radna Pani Gorzka Teresa zapytuje kiedy zaświeci się światło na osiedlu w Małczewie.

Pani Radna  Gorzka Teresa prosi Pana Wójta, aby jeszcze raz przeanalizował sprawę Pani Makowskiej Teresy odnośnie zatrudnienia.

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa powiedział, że Rada Gminy nie jest władna do podejmowania  spraw kadrowych w Urzędzie. Rada nie ma prawa ingerować w sprawy kadrowe, gdzie decyzja należy do  Pana Wójta.

Pan Wójt Gminy poinformował, że Pani Makowska Teresa złożyła rezygnację z funkcji Sekretarza Gminy na własne życzenie.  Zaproponowane miała 3 stanowiska pracy w tym sprawy rolne. Na dzień dzisiejszy Pani Teresa Makowska przyjęła stanowisko Inspektora w Referacie Finansowym. 

Sołtys wsi Grzmiąca Pan Bartczak Dariusz prosi o uzupełnienie ubytków na drodze w Grzmiącej, prosi o dokończenie oświetlenia , wymiany lamp.

Pan Sołtys zapytuje, czy zostało coś zrobione w kierunku samochodów wożących szambo.

Pan Wójt Gminy przedstawił propozycję oszczędności energetycznej w oświetleniu ulicznym od zmierzchu  do godz. 24oo.

Sołtys wsi Helenów Pani Kędzierska Małgorzata zapytuje o oszczędność w oświetleniu. Miało być światło wyłączane, a tym czasem światło świeci się w dalszym ciągu.  

Pan Przewodniczący Rady Gminy  powiedział, że Pan Wójt gdzie tylko może robi oszczędności, aby środki kierować  na wykonywanie inwestycji gminnych. 

Pan Sołtys wsi Kędziorki Kobus Sławomir  zgłasza, aby światło zapalać później, a wcześniej gasić. W tych godzinach tzw. twardego snu lepiej by było gdyby światło się świeciło. 

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa  prosi Radę Gminy o zabranie stanowiska odnośnie montażu zegarów w celu wyłączania oświetlenia ulicznego. 

Rada Gminy jednogłośnie była za wyłączaniem oświetlenia ulicznego.

Radny Pan Kowalski Daniel uważa, że światło nie powinno być wyłączane przy ciągach dróg wojewódzkich.

Sołtys wsi Przanówka  Kobus Włodzimierz informuje, że mimo ustawionego znaku 6 t i tak przez wieś Przanówka przejeżdżają samochody z dużą ładownością. 

Zgłasza, że są pozarywane mostki.  

Sołtys wsi Przecław  Pan Kmieciak Tadeusz  prosi o równiarkę na  drogę  Przecław w stronę Szymaniczek. Informuje, że  na drogę tą zostało nawiezione dużo śmieci. 

Pan Przewodniczący Rady Marek Kolasa zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy Brzeziny.

Na tym protokół zakończono.

Obrady sesji zakończono o godz. 1415

Protokółowała Dorota Kamińska. 
