 W Y D A T K I 

Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo – plan wydatków 27 558 zł.  

Rozdział 01022 – Zwalczanie chorób zakaźnych zwierząt oraz badania monitoringowe pozostałości chemicznych i biologicznych w tkankach zwierząt 

i produktach pochodzenia zwierzęcego – wydatki bieżące w kwocie 1 483 zł przeznaczone na zwrot kosztów wywozu padliny do punktu utylizacji odpadów.

Rozdział 01030 – Izby  rolnicze - kwota 6 016 zł stanowi 2 % przewidywanego wpływu podatku rolnego, który ustawowo gmina ma przekazać do Izby Rolniczej.

Rozdział 01095 – Pozostała działalność – 20 059 zł, zaplanowano tu wydatki na: zakup środków chwastobójczych, wyłapywanie i hotelowanie psów .

Dział 400 –Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę
Rozdział 40002 – Dostarczanie wody – wydatki w kwocie 597 700 zł, 

kwota ta dotyczy kosztów funkcjonowania sieci wodociągowych 

i hydroforni tj. kosztów bieżącego utrzymania ( konserwacji) jak również usuwania awarii i prowadzenie drobnych napraw i remontów, oraz koszty ubezpieczeń.

Ponadto w ramach tego działu pokrywane są opłaty na rzecz Urzędu Wojewódzkiego za pobór i korzystanie z wód podziemnych. Kwotę 77 200 zł, 
z tego: wynagrodzenia i trzynastka pracy pięciu konserwatorów.

64 425 zł, a składki na ZUS i fundusz pracy – 12 775zł.

W ramach wydatków majątkowych zaplanowano 350 000,00zł na modernizację hydroforni w Jaroszkach i Przecławiu.

Dział 600 – Transport i łączność – plan 1 800 000 zł, z tego:

Rozdział 60016 – Drogi publiczne gminne plan wydatków 1 800 000 zł, z tego 

wydatki majątkowe stanowią 1 475 000 zł– są to środki przeznaczone na inwestycje drogowe, wg kolejności określonej w gminnym planie budowy dróg.

Na bieżące utrzymanie dróg tj. zimowe utrzymanie dróg gminnych, usuwanie gołoledzi, nawożenie wysiewkami, żwirem, kopanie rowów, czyszczenie rowów 

i poboczy itp. proponuje się przeznaczyć 325 000 zł. 
Dział 700 – Rozdział 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami zaplanowaną kwotę 68 000 zł przeznacza min. na: 
· remonty budynków komunalnych w : Bronowicach - orynnowanie, zrobienie przyłącza wodociągowego, wymiana drzwi zewnętrznych i okien, Bogdance- wymiana okien, orynnowanie, malowanie, naprawa dachu, Paprotnia- malowanie pomieszczeń kuchennych, małej sali i budynku na zewnątrz, Syberia – odprowadzenie ścieków - szambo, Jordanów - malowanie,  ponadto zaplanowane jest smołowanie dachów na budynkach krytych papą. Na w/w remonty i naprawy przeznacza się 30 800 zł.  Prace remontowe będą wykonywać głównie gminni konserwatorzy.

· wykonanie szacunków, podziałów geodezyjnych, oraz ubezpieczenia mienia gminnego – zabezpieczono w kwotę 8 000 zł,

·  zakup opału, usługi kominiarskie - 4 000 zł ,

· wynagrodzenie i pochodne za dozór w Bogdance – 1 200zł.
· podziały geodezyjne – 24 000zł

Dział 710 – Działalność usługowa 
Rozdział 71004 - Plany zagospodarowania przestrzennego 
- zaplanowano tutaj  50 000 zł z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych z opracowaniem gminnego planu zagospodarowania przestrzennego sporządzonego wg obowiązujących przepisów.
Dział 750 – Administracja publiczna – plan wydatków na 1 236 590 zł z tego: 

Rozdział 75011 –Urzędy Wojewódzkie plan 57 273 zł. 
Z tego 51 800 zł, to wydatki na wynagrodzenia (43 228zł) i pochodne (8 572zł) pracowników realizujących zadania zlecone, księgowane są one statystycznie poprzez zmniejszanie wydatków w odpowiednich paragrafach wyliczonych dla Urzędów Gmin. 
Pozostała kwota 5 473 zł, to wydatki na opłatę abonamentu za korzystanie za programu komputerowego „Ewidencja ludności” w wysokości 235 zł/miesięcznie, szkolenia, opłaty za telefon oraz na wydatki związane z Akcją Kurierską – 140 zł.

Wydatki w rozdziale 75022 – Rady Gmin –związane z funkcjonowaniem Rady Gminy zaplanowano w kwocie 67 500 zł. 
Wydatki obejmują miesięczny ryczałt przewodniczącego, diety dla radnych za udział w sesjach rady oraz posiedzeniach i pracy w poszczególnych komisjach rady. Ponadto są tu środki na szkolenia tematyczne, organizowanie sesji wyjazdowych, opłaty za korzystanie z telefonu oraz zakup materiałów biurowych i prasy.

Rozdział 75023 – Urzędy Gmin – plan wydatków 988 000 zł z tego wydatki majątkowe zaplanowano w kwocie 25 000 zł z przeznaczeniem na zakup zestawów komputerowych (ok.18 000zł) oraz zakup UPS-a zasilającego komputery będące 

w sieci w referacie finansowym. 
Na wydatki mieszczące się w grupie paragrafów od § 4010 do § 4170 zaplanowano 675 614zł tj. na wynagrodzenia osobowe ( 16 pracowników administracji), dodatkowe wynagrodzenie roczne „13-tki” nagrody jubileuszowe oraz wynagrodzenia bezosobowe (563 810 zł), składki ZUS i FP – (111 804 zł.) 

Na pozostałe wydatki bieżące zaplanowano 287 386 zł. Z tych środków pokrywane są koszty funkcjonowania urzędu tj. konserwacja sprzętu komputerowego i biurowego (5 000zł), za prowadzenie BIP-u i korzystanie z oprogramowania LEX -  (15 000 zł), za aktualizację i nadzór nad programami komputerowymi (10 000 zł),  opłata czynszu lokalowego na rzecz miasta ( 63 000 zł), koszty opłat pocztowych (12 000zł) , za  korzystanie z  telefonów  stacjonarnych ( 32 000zł), telefonów komórkowych- (6 000zł), internet- (3 000zł), obsługa prawna (15 000zł), koszty szkoleń i kursów dla pracowników (16 000zł), badania lekarskie pracowników- (2 000zł). Prenumerata prasy (12 000zł), zakup druków, papieru komputerowego i na kserokopiarkę, zakup materiałów biurowych ( 25 000zł), środki czystości – 3 500 zł, wyposażenie pracowników – w ramach bhp (8 403zł). Wydatki na zakup wyposażenia tj. szafy, biurka, krzesła, wykładziny (10 236 zł) itp., oraz materiałów malarskich, do wykonania remontu i malowania pomieszczeń biurowych (5 000 zł).   

Podróże służbowe i ryczałty za używanie samochodów prywatnych (3 os.) – ok.16 000 zł.
Zapanowano również środki na ubezpieczenie pomieszczeń Urzędu wraz z wyposażeniem – ok.8 000 zł. oraz składki na PEFRON (7 000zł).
Wydatek stanowi również ustawowo naliczany odpis na Fundusz Socjalny w wys. 13 247 zł. (dla 16 pracowników i 8 emerytów).
Rozdział 75075 – Promocja jednostek samorządu terytorialnego – zaplanowano tu wydatki w kwocie 5 000 zł na opracowanie folderów oraz udział w imprezach promujących naszą gminę. 

Rozdział 75095 – Pozostała działalność – plan wydatków 118 817 zł – z tego 

59 470 zł stanowią wynagrodzenia osobowe (49 629zł) i pochodne od wynagrodzeń (9 841zł) dwóch gminnych konserwatorów, którzy świadczą pracę we wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy. 
Pozostała kwota 39 347 zł dotyczy wydatków rzeczowych tj. zakup sprzętu (2 100zł) i wyposażenia należnego w ramach bhp (1 000zł). Ponadto są tu koszty eksploatacji i ubezpieczenia (11 118 zł) samochodu typu „ Żuk”, który jest wykorzystywany do przewozu materiałów budowlanych, sprzętu na miejsce prowadzonych prac. 

Zaplanowano tu również odpisy na ZFŚS dla 2 pracowników . 
Poza tym, z tego rozdziału pokrywane są wydatki na wydatki związane z publikowaniem informacji w Brzezińskim Informatorze Samorządowym (m-cznie 200 zł) oraz diety dla sołtysów (ok.16 800zł) za uczestnictwo w sesjach Rady Gminy, prenumerata prasy (ok. 3 000zł) i składki członkowskie na rzecz Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury ( 1 400zł).
W ramach wydatków majątkowych zaplanowano 20 000zł na zakup samochodu dostawczego dla grupy.
Dział 751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej kontroli i ochrony państwa oraz sądownictwa  
Rozdział 75101- Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa - plan 812 zł – kwota dotyczy wydatków związanych z aktualizacją list wyborców. Na wynagrodzenia bezosobowe za pracę wykonywaną na umowę zlecenie- 678zł oraz na składki ZUS i FP -134zł.
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – plan 

120 000  zł z tego:

Rozdział 75412 – Ochotnicze Straże Pożarne - 100 000 zł.

W ramach wydatków bieżących finansowane jest funkcjonowanie 10 – ciu jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. 

Przeznaczone są na zakup paliwa i części zamiennych do samochodów, zakup nowego sprzętu p/ppoż. i wyposażenia, mundurów bojowych, koszarowych oraz koszty utrzymania w sprawności posiadanego sprzętu tj. naprawy pomp, przeglądy samochodów, koszty organizacji gminnych zawodów strażackich itp.
Znaczącą pozycję wydatków stanowią koszty ubezpieczenia samochodów, sprzętu pożarniczego i budynków OSP. Zaplanowano również wydatki za udział 

w akcjach ratowniczych. 
Kierowcy – konserwatorzy zatrudnieni na podstawie umowy – zlecenia otrzymują zryczałtowane wynagrodzenie. Zryczałtowane płace wszystkich konserwatorów wyniosą 24 000 zł plus składki ZUS i FP w kwocie 3 000 zł.
Rozdział 75414 – Obrona cywilna – plan 20 000 zł, z tego 16 000 zł zaplanowano na koszty osobowe inspektora ds. obrony cywilnej, pozostałą kwotę przeznacza się na zakup sprzętu do prowadzenia szkoleń formacji O.C., szkolenia, telefony, konserwację sprzętu i masztu oraz podróże służbowe.
Dział 756 – Dochody od osób prawnych od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane
 z ich poborem – 35 000 zł
Rozdział 75647 – Pobór podatków, opłat i niepodatkowych należności budżetowych – zaplanowano  35 000 zł. 

Przewiduje się, że 23 000 zł stanowić będzie prowizja i należne koszty ZUS inkasentów ( sołtysów) podatków. Pozostałe koszty to opłaty pocztowe (w celu dokładnej ewidencji kosztów funkcjonuje odrębna książka nadawcza na wysyłaną korespondencję związaną z podatkami tj. wysyłka decyzji, upomnień, postanowień) i opłaty sądowe. Przewidziane są tu wydatki na zakup papieru specjalnego do druku nakazów podatkowych oraz inne – zakup tuszu, tonera itp.

Dział 757 – Obsługa długu publicznego – 67 812 zł przewiduje się na spłatę odsetek od zaciągniętych kredytów w Banku PKO BP S.A oddział Korporacyjny 

w Łodzi oraz w Banku PEKAO oddział w Brzezinach.. 

Dział 758 Różne rozliczenia – planuje się wydatki w kwocie 46 000 zł, z tego:
Rozdział 75814 – Różne rozliczenia finansowe – zaplanowano 20 000 zł na prowizje i koszty obsługi bankowej budżetu Gminy.

Rozdział 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – plan  26 000 zł, z tego rezerwa ogólna wynosi 26 000zł. 
Dział 801 – Oświata i wychowanie – plan wydatków 2 921 129 zł z tego:

Rozdział 80101 -Szkoły podstawowe  - 1 610 000 zł z tego: wynagrodzenia (999 400zł) i pochodne (196 582zł), co razem stanowi 1 180 335 zł. Wynagrodzenia zaplanowano na poziomie aktualnego zaszeregowania nauczycieli i pracowników obsługi x 12 miesięcy (uwzględniony został wzrost wynagrodzeń o 1,9 pkt. procentowy). Do w ten sposób naliczonych wynagrodzeń doliczono wydatki na dodatki socjalne / mieszkaniowy i wiejski - ustalone przez przemnożenie aktualnych kwot przez 12 miesięcy/. 

Zaplanowane zostały również wydatki na ZFŚS dla nauczycieli i pracowników amin. obsługi.

Ponadto na wydatki związane z bieżącym funkcjonowaniem szkół, planuje się dla każdej z nich jednakowo po ok. 95 000 zł. - z uwagi na podobne warunki (wszędzie olejowe ogrzewanie). Proponowana kwota zabezpiecza środki na bezpieczne funkcjonowanie szkół. 

Z uwagi na ograniczone środki budżetowe nie widzi możliwości zapewnienia realizacji wszystkich potrzeb zgłoszonych przez dyrektorów szkół. 

Rozdział 80103 – Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych – plan 129 000 zł, z tego wynagrodzenia (88 834zł) i pochodne (17 474 zł), na poziomie aktualnego wynagrodzenia nauczycieli za m-c październik 2006 x 12 m-cy * wskaźnik 1,9 pkt procentowego. Wydatki na dodatki socjalne ( mieszkaniowy i wiejski) - ustalono przez przemnożenie aktualnych kwot przez 12 miesięcy.
Pozostałe środki przeznacza się na bieżące utrzymanie, zakup pomocy dydaktycznych, zabawek. Zaplanowano tu również odpisy na zakładowy fundusz socjalny.

Rozdział 80110 – Gimnazja - plan wydatków 828 850 zł, z tego: wydatki majątkowe w kwocie 30 000zł na wymianę instalacji c.o. wraz z piecem, 
Pozostała kwota to wydatki bieżące w kwocie 798 850 zł, z tego: wydatki na wynagrodzenia i pochodne w wynoszą 617 525 zł, zaplanowano je tak jak 
w szkołach podstawowych tj. aktualne wynagrodzenia x 12 miesięcy plus  nagrody jubileuszowe dla nauczycieli, uwzględniając wzrost o 1,9 pkt procentowy.  


Wartość dodatków socjalnych (mieszkaniowy i wiejski) przyjęto w)g obowiązujących stawek w m-cu październiku x 12 m-cy.

Pozostałe środki przeznacza się na wydatki rzeczowe niezbędne do bezpiecznego funkcjonowania gimnazjum przeznacza się do dyspozycji dyrektora 128 000 zł.
Ponadto zaplanowano wydatki na ZFŚS dla nauczycieli i pracowników amin. obsługi.

Rozdział 80113 –Dowożenie uczniów do szkół – 214 000 zł -plan wydatków zawiera koszty dowozu płacone dla PKS Brzeziny, koszty zakupu biletów miesięcznych na autobusy liniowe, oraz zwrotne koszty dowozy wypłacone rodzicom na podstawie rachunków.

Na wynagrodzenia i pochodne  zabezpieczono kwotę  27 838 zł,  stanowią je wynagrodzenia i pochodne płac pracownika, zatrudnionego na  ¾ etatu (sprawuje on opiekę nad dziećmi przewożonymi autobusem gminnym)  oraz wynagrodzenie opiekunów zatrudnionych na um. zlecenie.

Rozdział 80114 –Zespoły obsługi ekonomiczno – administracyjnej szkół 

-  plan 73 300 zł.  Z tego wydatki osobowe 67 848 zł,  są to wynagrodzenia

i pochodne 2 pracowników klasyfikowanych w tym rozdziale.

Pozostała kwota (5 452zł) przewidziana jest na zakup materiałów biurowych, wyposażenie bhp pracowników i fundusz socjalny ( 1 476zł).

Rozdział 80146 – Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli - zaplanowano kwotę

14 400 zł na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, naliczanego 

w wys. 1 % od planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli.

Rozdział 80195 – Pozostała działalność – plan 51 579 zł, z tego 18 016 zł stanowi 

Fundusz Nagród tworzony zgodnie z Kartą Nauczyciela (1%).  

Ponadto planuje się odpisy na ZFŚŚ dla 16 emerytowanych nauczycieli w kwocie 13 316 zł. (5% od kwoty emerytury) oraz wydatki na pomoc zdrowotną dla nauczycieli w kwocie 14 400 zł. Uwzględniono tu również wydatki na drobne zakupy słodyczy, napoi na okresowe spotkanie z dyrektorami, pokrycie kosztów związanych z organizowaniem przeglądu twórczości dziecięcej, konkursów wiedzy oraz na spotkania i zawody międzyszkolne.

Dział 851 – Ochrona zdrowia 

Rozdział 85154- Przeciwdziałanie alkoholizmowi- plan 30 000 zł tj. w wysokości opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu przewidziano wydatki na realizację profilaktyki przeciwalkoholowej i przeciwdziałanie narkomani tj. dożywianie dzieci z rodzin patologicznych, szkolenia, realizację programów profilaktycznych, wynagrodzenia za udział w komisji rozwiązywania problemów alkoholowych (5 500zł), dyżury w punkcie konsultacyjnym dla osób dotkniętych problemami alkoholowymi i narkomanią oraz diety członków komisji itp. 

Dział 852 – Pomoc społeczna – plan wydatków 2 258 799 zł, z tego:
Rozdział 85202 – Domy Pomocy Społecznej – zaplanowano 40 000 zł, są to przewidywane wydatki związane z opłatą ponoszoną przez gminę za umieszczenie mieszkańców w DPS. 

Rozdział  85212 – Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego  – 1 823 304 zł -  zaplanowano tu  głównie środki na :  

· wypłatę świadczeń rodzinnych       - 1 752 190 zł, 

· składki   na ubezpieczenie społeczne-    18 000 zł,

· wynagrodzenie wraz z pochodnymi  -    38 768 zł,

· pozostałe wydatki                               -    14 346 zł.

Jest to w 100% zadanie zlecone przez Urząd Wojewódzki w Łodzi.

Rozdział 85213 – składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne - pan 7 984 zł – jest to zadanie zlecone – kwota zgodna z pismem Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi.
Rozdział 85214 – Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe – 145 311 zł, z tego zadania zlecone 66 992 zł, zadania własne 78 319 zł  (w tym środki z UW Łódź – 8 319 zł) zgodnie z zapotrzebowaniem złożonym przez ośrodek pomocy społecznej.

Rozdział 85215 – Dodatki mieszkaniowe – plan 5 000 zł ustalono na poziomie przewidywanego wykonania za rok 2006.

Rozdział 85219 – Ośrodki pomocy społecznej – plan wydatków 140 200 zł (z tego z 69 600 zł.- środki z UW na realizację zadań własnych gminny). 

W planie wydatków ujęto koszty osobowe wraz z pochodnymi 3–ech pracowników w wysokości 111 832 zł. 
Pozostała kwota dotyczy wydatków rzeczowych tj. czynsz za lokal biurowy, naprawa i konserwacja sprzętu biurowego, zakupy materiałów biurowych, prasa, koszty opłat pocztowych, telekomunikacyjnych oraz koszty utrzymania i korzystania z samochodu osobowego Fiat 126 p będącego w dyspozycji ośrodka, 

a także odpisy na ZFŚŚ. 
Rozdział 85228 – Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze – zaplanowano – 7 000 zł, na wynagrodzenia i pochodne dla osób opiekujących się osobami lub rodzinami, gdzie pomoc taka jest niezbędna - 7 000zł. Plan ustalono według zapotrzebowania złożonego przez kierownika GOPS. 

Rozdział 85295 – Pozostała działalność – 90 000 zł. - to środki własne.

Na dożywianie dzieci z rodzin najuboższych prowadzone na terenie placówek szkolnych oraz dla osób dorosłych w formie zasiłku celowego na dożywianie przeznacza się 80 000zł. 

Na wynagrodzenia i pochodne zatrudnianych pracowników w ramach umowy 

z Powiatowym biurem Pracy do prac interwencyjnych lub programów np.„BIEDA” planuje się 10 000zł.
Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – plan 10 500 zł 

Rozdział 85401 – Świetlice szkolne - plan 4 500 zł – na zakup materiałów i wyposażenia świetlic niezbędnego do prowadzenia zajęć świetlicowych z dziećmi oczekującymi na autobus szkolny. 
Rozdział 85412 – Kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej, a także szkolenia młodzieży - 6 000 zł jest to kwota przewidziana na dopłaty do wycieczek organizowanych przez szkoły. Dofinansowanie odbywa się proporcjonalnie do liczby uczniów.

Dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – plan 302 000 zł.

Rozdział 90001 – Gospodarka ściekowa i ochrona wód – zaplanowano tutaj 

84 000 zł z tego: na wydatki majątkowe 70 000zł z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej na Gminny rozproszony system oczyszczania ścieków (30 000zł) oraz opracowanie dokumentacji na przebudowę oczyszczalni 

w Bogdance (40 000zł), na wydatki bieżące –14 000 zł na pokrycie kosztów związanych z wywozem nieczystości płynnych z bloków we wsi Bogdanka na podstawie zawartej umowy.. 

Rozdział 90015 – Oświetlenie ulic, placów i dróg  – plan 218 000 zł. 

Zaplanowano tu wydatki majątkowe w kwocie 32 000 zł, z przeznaczeniem na budowę oświetlenia ulicznego oraz wykonanie dokumentacji w Ścibiorowie.

W tym rozdziale zaplanowano również wydatki w kwocie 186 000 zł 

z przeznaczeniem na: pokrycie kosztów zakupu energii elektrycznej, kosztów konserwacji oraz kosztów utrzymania sprawności ( zakup lamp, sterowników i innych niezbędnych elementów) oświetlenia ulicznego przy drogach gminnych, wojewódzkich i krajowych.

Dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – plan 70 850 zł

 Rozdział 92116 – Biblioteki – zaplanowano dotację podmiotową dla instytucji kultury w wysokości 40 000 zł, z przeznaczeniem na funkcjonowanie Gminnej Biblioteki Publicznej w Dąbrówce Dużej i filii bibliotecznej w Gałkówku Kolonii,
Rozdział 92195 – Pozostała działalność – zaplanowano kwotę 30 850 zł, na finansowanie działalności w zakresie ochrony gminnej kultury i sztuki ludowej, na współpracę z Kołami Gospodyń Wiejskich, organizację dożynek gminnych oraz świąt i rocznic okolicznościowych, prowadzenie regulaminowych konkursów 
( zakup nagród). Z tego na wynagrodzenia na podstawie umów zlecenia za prowadzenie wokalne i muzyczne Zespołu Dąbrowianki i Orkiestry z Syberii- 10 000zł. Kwotę 9 850zł przeznacza się na realizację projektu w ramach SPO – odnowa wsi – zakup ubrań dla zespołu Dąbrowianki. 
Dział 926 – Kultura fizyczna i sport – plan 10 000 zł

Rozdział 92605 – Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu – w rozdziale tym  ujęto rezerwę celową w wys. 5 000zł  dla  podmiotów spoza sektora finansów publicznych oraz  organizacji pożytku publicznego i wolontariatu.   
Rozdział 92695 – Pozostała działalność – zaplanowano 5 000 zł – z przeznaczeniem na zakup sprzętu, pucharów, drobnych upominków dla uczestników rozgrywek 

i konkursów, ubezpieczenie imprez sportowych oraz na  wynagrodzenie dla sędziego (1 800zł).
Wydatki ogółem zaplanowano w kwocie 9 652 750 zł
Na spłatę zaciągniętego kredytu przeznacza się kwotę 616 400 zł., co stanowi 7,03% zaplanowanych dochodów na 2007 rok.
UWAGI  KOŃCOWE

Projektu budżetu Gminy Brzeziny na 2007 rok opracowano w podstawie: 

1. Informacji Ministra Finansów z dnia 11 października 2006 roku, o:

· rocznych kwotach poszczególnych części subwencji ogólnych, przyjętych w projekcie ustawy budżetowej na 2007 r.,

· planowanej na 2007 r. kwocie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych stanowiącego dochód budżetu państwa.

2. Kwotach dotacji na realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami i kwotach dochodów, które podlegają przekazaniu do budżetu państwa, związanych z realizacją powyższych zadań zgodnie z pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego Łodzi Nr Fn. I-3010-14/G/2006 z dnia 24 października 2006 r. oraz pismem Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Łodzi Nr DŁD- 3101-27/06 z dnia 17 października 2006 r.

        Planowania dochodów z tytułu podatków dokonano w oparciu o uchwalone przez Radę Gminy stawki podatkowe obowiązujące w 2006 roku.
Zaplanowana w wysokości 9 652 750 zł kwota wydatków ogółem, przeznaczona została na wydatki majątkowe w kwocie 2 002 000 zł, wydatki bieżące 7 650 750 zł, z których wyodrębniono środki na wynagrodzenia i pochodne wynoszą  3 151 513 zł. 

Na kwotę 3 151 513 zł. składają się:  wynagrodzenia osobowe, wynagrodzenia bezosobowe, dodatkowe wynagrodzenie roczne, nagrody jubileuszowe, odprawy emerytalne (2 635 020zł) oraz składki na ZUS i Fundusz Pracy (516 493zł). Wyliczenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dokonano przez pomnożenie przewidywanego wykonania płac za rok 2006 x 8,5% . Do wyliczenia składek na ubezpieczenia społeczne stosowano ustawowy wskaźnik.

Składka na Fundusz Pracy planowana jest w wysokości 2,45% podstawy wymiaru składki na ubezpieczenie społeczne.

                                                          Przewodniczący Rady Gminy
                                                            Marek Kolasa
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