SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY
 GMINY BRZEZINY  Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI  
ZA 2012 ROK

Zgodnie z art. 5a ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, przedkładam sprawozdanie z realizacji programu współpracy za 2011 r. oraz Uchwałą  Nr XII/66/2011 Rady Gminy Brzeziny z dnia 29.11.2011 r. został przyjęty Program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012 i zawierał m.in. cele i formy współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz sfery działań publicznych, organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego nie później niż do dnia 30 kwietnia każdego roku, jest zobowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni.
Ogłoszenie Wójta Gminy Brzeziny o otwartym konkursie ofert na wsparcie  realizacji zadań z zakresu zadań publicznych w 2012 r. przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego zostało zamieszczone na BIP Urzędu Gminy, stronie www i tablicy ogłoszeń w urzędzie Gminy Brzeziny w dniu 4.01.2012 r. 
W ogłoszonym konkursie ofert na wsparcie realizacji zadań z zakresu zadań publicznych przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego w 2012 r. przeznaczono środki w ogólnej kwocie 7 600 zł.:
1. Pomoc żywnościowa dla osób najuboższych – 4.200 zł.
2. Wspomaganie bezdomnych – 3 400zł.

W określonym terminie składania ofert tj. do dania 27.01.2012 r. wpłynęły 2 oferty. Komisja powołana Zarządzeniem Nr 10/2012 Wójta Gminy Brzeziny z dnia 27.01.2012 r. dokonała oceny złożonych ofert opiniując je pozytywnie. 

Z wybranym oferentem czyli Zleceniobiorcą, a Wójtem Gminy Brzeziny czyli Zleceniodawcą  na realizację zadań w 2012 r. podpisane zostały  umowy określające warunki realizacji, finansowania i rozliczania zadania:
1. Pomoc żywnościowa dla osób najuboższych na kwotę: 4 200 zł.
2. Wspomaganie bezdomnych na kwotę: 3 400 zł.
Zleceniobiorca zobowiązany był do przedłożenia sprawozdania końcowego z wykonania zadania. Obligatoryjny termin 30 dni został zachowany, a przekazane dotacje rozliczone  w całości.

W 2012 r. Gmina Brzeziny nie przyznała dotacji na realizację zadań publicznych w trybie pozakonkursowym. 
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