PAGE  
5

PROTOKÓŁ Nr 18 
z obrad XVIII Sesji 

Rady Gminy Brzeziny 

odbytych w dniu 05-06-2008 roku

Rozpoczęcie obrad godz.10 10
1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XVII obrad sesji.

5. Sprawozdanie Wójta z pracy między sesjami

6. Podjęcie uchwały:
1) w sprawie udziału Gminy Brzeziny w realizacji  projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)
2)  w sprawie zmiany budżetu oraz zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2008 rok

3) w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej i określenia rodzajów świadczeń przyznanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobów ich przyznawania
4) w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Brzezinach na zakup samochodu oznakowanego radiowozu
7. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Marek Kolasa otworzył obrady XVIII Sesji Rady Gminy Brzeziny. 

Powitał wszystkich zebranych Radnych na obradach, Pana Wójta Gminy  wraz z pracownikami  oraz  zaproszonych gości.

Ad.2

Przewodniczący Rady Marek Kolasa stwierdził, że obrady są  prawomocne i Rada Gminy władna jest do podejmowania uchwał, ponieważ listę obecności podpisało 14 Radnych.

Ad. 3

Przewodniczący Rady Marek Kolasa przedstawił proponowany porządek obrad  i zapytał czy są do porządku obrad uwagi.

Wobec braku uwag poddał pod głosowanie całość porządku obrad. 

głosowało 14 Radnych.

za – 14  Radnych

Porządek obrad na XVIII Sesję Rady Gminy Brzeziny został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 4

Przewodniczący Rady Marek Kolasa  zapytał, czy są uwagi do protokołu z obrad XVII Sesji Rady Gminy Brzeziny.  

Uwag do protokołu nie zgłoszono. 

Protokół z XVII obrad Sesji Rady Gminy został poddany pod głosowanie - głosowało 14 Radnych.
Protokół z XVII obrad Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami za.
Ad.5

Wójt Gminy Zbigniew Sokołowski złożył sprawozdanie  z pracy między sesjami.

Tekst sprawozdania – informacji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

1020  - na obrady sesji przybył Radny Pan Paweł Wlazło. 
Przewodniczący Rady Marek Kolasa wobec braku uwag, podziękował Wójtowi za informację o pracy między sesjami.

Ad. 7
Podjęcie uchwał:
Sekretarz Gminy Radzisław Kamiński przedstawił projekt uchwały w sprawie udziału  Gminy Brzeziny w realizacji  projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego). 
Przewodniczący Rady Gminy Marek Kolasa projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Głosowało 15 Radnych.

Uchwała Nr XVIII/ 131 /2008 w sprawie udziału  Gminy Brzeziny w realizacji  projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego) została podjęta przez Radę  jednogłośnie. 
Uchwała w załączeniu.

Skarbnik Gminy Jolanta Binio przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmiany budżetu oraz zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2008 rok 

Przewodniczący Rady Gminy Marek Kolasa projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Głosowało 15 Radnych.

za – 15 Radnych

Uchwała Nr XVIII/ 132 /2008 w sprawie zmiany  budżetu oraz zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2008 rok została podjęta przez Radę  . Uchwała w załączeniu.

Pani Inspektor Marlena Kuchta przedstawiła projekt uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej i określenia rodzajów świadczeń przyznanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobów ich przyznawania.

Przewodniczący Rady Gminy Marek Kolasa projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Głosowało 15 Radnych.

za – 15 Radnych

Uchwała Nr XVIII/ 133 /2008 w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej i określenia rodzajów świadczeń przyznanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobów ich przyznawania została podjęta przez Radę  . Uchwała w załączeniu.

Skarbnik  Gminy  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Brzezinach na zakup samochodu oznakowanego radiowozu.
Przewodniczący Rady Marek Kolasa przedstawiony projekt uchwały poddał pod głosowanie. 

Głosowało 15 Radnych.

za – 12 Radnych

wstrzymujący się – 1 Radny

przeciw – 2 Radnych

Uchwała Nr XVIII/ 134 /2008 w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej Policji w Brzezinach na zakup samochodu oznakowanego radiowozu została podjęta przez Radę  . Uchwała w załączeniu.

Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Radny Pan Kłosowski Andrzej – chodzi o drogę  Bronowice – dlaczego Pan Wójt  nie zmobilizował  Pana Strugińskiego,  aby projekt był właściwy i droga przebiegała w granicach własności . Skarpa jest nie od dziś, a projekt był przygotowywany dużo wcześniej. 

Pan Wójt Gminy powiedział, że  do Pana Strugińskiego było złożone formalne zastrzeżenie  do projektu, który  był wykonany w 2007 roku z pewnymi błędami, które należało zweryfikować.
Radna Pani Lipska Jadwiga  - informuje, że należy wystosować pismo  do Zarządu Dróg Wojewódzkich, nie ma nic konkretnego co do drogi 708, nie ma żadnych uzgodnień, projektów, decyzji. Prosi o interwencję w tej sprawie w Zarządzie Dróg. 
Do Parku Krajobrazowego Wzniesień Łódzkich należy wystosować pismo z informacją, iż przy drodze wojewódzkiej nr 708 dwa duże drzewa zagrażają bezpieczeństwu . 

Z rozmów przeprowadzonych z Dyrektorem Parku wynika, iż drzewa podlegają ochronie. Jednakże kondycja tych drzew i ich wielkość świadczy o tym, iż w czasie gwałtownych wichur może wydarzyć się nieszczęście. 

Kwestia drzew rosnących przy drodze rosnących obok stacji paliw Pana Pońskiego – drzewa te są do usunięcia. Radna Pani Lipska prosi o wydanie decyzji o ich usunięciu.

Radna Pani Lipska Jadwiga zgłasza brak zarządzenia o powołaniu komisji konkursowej w ramach programu „Z ekologią na Ty”.

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że nie było potrzeby wydawania zarządzenia bo członkowie stałej  Komisji Oświaty Rady   i inni Radni wchodzili w skład komisji konkursowej.

Pan Przewodniczący Rady Gminy poparł wniosek Radnej Lipskiej Jadwigi i stwierdził, iż należy wystosować pismo monitujące do Parku Krajobrazowego w sprawie usunięcia drzew przy drodze wojewódzkiej nr 708.

Radny Pan Adamczyk Lechosław poinformował, iż z Komendy Wojewódzkiej Policji w Łodzi wpłynęło do tutejszej Komendy Policji pismo z sugestią o zintensyfikowanie częstotliwości patroli na drodze powiatowej Jordanów Eufemianów i drodze wojewódzkiej nr 708 Brzeziny Stryków. 

Radna Pani Jadwiga Lipska potwierdziła, iż nadal na drodze wojewódzkiej nr 708 jest cała masa stłuczeń i wypadków, uszkodzeń pojazdów wynikających ze złego stanu  technicznego drogi . Sytuacja pogarsza się z miesiąca na miesiąc. 

Pan Wójt Gminy poinformował, że Urząd Gminy otrzymał pismo Agencji Rynku Rolnego z informacją o możliwej pomocy dla plantatorów trwałych roślin energetycznych wierzby, topoli. Przykładowo na 1 ha wierzby można otrzymać 4 tys. 300 zł pomocy finansowej .

Radna Pani Ołubek Elżbieta podziękowała członkom  Komisji Rolnej i Komisji Prawa i Porządku Publicznego za objazd i lustrację miejscowości Rochna. 

Radna Pani Ołubek Elżbieta zgłasza zły stan chodnika w Bogdance. 

Radny Pan Rutkowski Zbigniew – zgłasza potrzebę zaproszenia na następne obrady przedstawicieli kół łowieckich  z uwagi na ogromne szkody w uprawach rolnych wyrządzone przez zwierzynę leśną. 

 Radny Pan Rutkowski Zbigniew zgłasza potrzebę usunięcia chwastów rosnących na gruntach stanowiących własność osób prywatnych w miejscowości Paprotnia. 

Radna Pani Frankowska Regina podziękowała za wykonane drogi asfaltowe w miejscowościach  Eufeminówek, Adamów. 

Radny Pan Adamczyk Lechosław – stwierdził, iż w planie projektu budynku pod nową siedzibę Urzędu Gminy należy asekuracyjnie ująć pomieszczenia na własną , alternatywna kotłownię . Tak aby w przyszłości nie uzależniać się wyłącznie od zasilania energetycznego z Ciepłowni Miejskiej. Powierzchnia użytkowa planowanego budynku  wcale nie jest aż tak duża, aby nie można zaplanować własnego źródła zasilania. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy  zapytał, czy Radni zgłaszają inne uwagi do projektu budynku urzędu gminy .
Wobec braku uwag i  wyczerpania porządku spraw Przewodniczący Rady  Marek Kolasa zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy Brzeziny. 
Obrady sesji zakończono o godz. 1140
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Gminy

Marek Kolasa
Protokołował:  

-  Sekretarz Gminy - Radzisław Kamiński

